Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE høst 2012
1) a, bankenes krav til sikkerhet gjør at de i beskjeden grad…
2) d, en oppstart som gjøres av et tverrfaglig team lykkes som regel best kommersielt
3) d, Utviklingen i Europa og USA går mot venturekapitalfond som er stadig mer spesialiserte…
4) b, Entreprenør, Business Angels, såkornfond, venturekapitalfond
5) d, er aktive eiere som kan tilføre bedriften ”knappe ressurser”…
6) a, fremkommende strategier
7) c, balansere sentralisering og desentralisering
8) b, Læringsproblemer
9) b, forenkling og spesialisering
10) c, en leder må ta hensyn til individuelle forskjeller i personlighet
11) d, For en liten økning i pris vil prosentvis reduksjon i mengde være mindre enn prosentvis økning i pris.
12) c, Marginalkostnaden er lik endringen i kostnader for en enhets økning i mengde.
13) b, Etterspørselen er elastisk.
14) a, [image: image2.png]=Mc/(1—





15) a, 1 250
16) b, 70
17) b, Hver bedrift produserer 300 enheter.
18) d, Økningen i samfunnsøkonomisk overskudd vil være større enn økningen i profitt…
19) c, 0,50
20) b, 0,5
21) a, 826 446
22) c, Ca. 100 000

23) a, Investoren vil velge investering B kombinert med risikofritt innskudd eller lån.

24) d, r = (1–ß)rf + ßrm
25) a, De to porteføljene har samme markedsrisiko, men kan ha ulik diversifiserbar risiko. 
26) c, 9 %
27) c, 1,3
28) d, 5 %
29) a, 1 500 000
30) d, 20 %

Karakteren gis samlet basert på poengsum for øvingene og eksamen til sammen.
A = 90-100 poeng
B = 80-89 poeng
C = 60-79 poeng
D = 50-59 poeng
E = 40-49 poeng
F (stryk) = 39 eller færre poeng
